

人间美景映春归

新华社记者 朱基钗 胡梦

乙巳蛇年将近，年味儿分外浓。山海关外，天辽地宁，长风浩荡，一幅岁岁丰成、人烟辐辏的图景。眼前，是冰天雪地，更是希望的热土。

1月22日至24日，习近平总书记冒着严寒来到辽宁，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

东北来得比较多，我十分关心这里的振兴发展。新时代以来，总书记10多次踏上这片黑土地。

一年多前，总书记在黑龙江哈尔滨主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会，殷殷期盼，催人奋进，只要有信心，未来可期。在强国建设、民族复兴新征程中，东北一定能够重振雄风、再创佳绩。

这一次，站在一元复始的起点上驰目骋怀，更于温暖中凝聚力量，于希望中激荡信心。

考察第一站，关外第一县葫芦岛绥中县。去年夏天，这里遭遇极端降水，不到一天下了一整年的雨，引发严重洪灾。

汽车沿着蜿蜒山路，辗转近一个小时，来到两山夹一沟的祝家沟村。山坡上，火红的灯笼挂在树梢，祝家新村四个红色大字映入眼帘。

在村口，习近平总书记俯瞰山坳间的受灾区域。几个月前，暴雨山洪中，数十间平房被冲毁。

仅仅40天，一座祝家新村奇迹般拔地而起。41户村民在入冬前乔迁新居。鳞次栉比的新房，见证倍道而进之速、积土成山之功。

焕然一新的山村，欢笑着。

建设新房政府补助了多少，自己花了多少，家庭收入主要靠什么，年轻人在哪工作，走进村民王宝维的新家，总书记桩桩件件、细致询问。

你们还有什么要求和希望吗？

没啥要求，现在就是希望全家人把生活过得更好。王宝维的回答简单而朴实。

中宣部部署开展2025年传统节日文化活动

新华社北京1月27日电 近日，中宣部印发通知，对开展2025年传统节日文化活动作出安排部署，要求各地各相关部门深入推进传统节日振兴，传承发展中华优秀传统文化，围绕春节、元宵节、清明节、端午节、七夕节、中秋节、重阳节等传统节日，组织开展“我们的节日”主题活动，丰富人民群众精神文化生活，厚植家国情怀，增强文化自信，营造浓厚节日氛围。

通知提出，春节期间广泛开展主题宣传教育，组织基层宣讲，深化党的声音进万家活动，推动党的创新理论深入人心。挖掘阐释节日文化内涵，加强研究传播推广，推动形成新的节日习俗。突出文明实践特色，开展“我在文明实践中心过大节”系列活动，让传统节日在基层火起来。丰富节日民俗活动，擦亮节日文化品牌，创新活动载体形式，设计主场示范点，推广节日模式，增强传统节日吸引力和影响力。持续推进移风易俗，培育节日文明新风。以春节申遗成功为契机，组织传统节日走出去，促进文明交流互鉴。

◀◀ (上接2版)

还要看到，中国5%的增速是在应对多重困难和挑战下取得的：有世界经济增长动能偏弱、地缘政治冲突加剧带来的冲击，也有国内有效需求不足、部分企业生产经营困难较多等方面的影响。

但是，我们顶住了外部压力，克服了内部困难，顺利完成经济社会发展主要目标任务，高质量发展稳中有进的大趋势没有改变。

(二)

增长5%靠的是什么？

一季度同比增长5.3%，二季度增长4.7%，三季度增长4.6%，四季度增长5.4%。透过2024年中国经济运行这条前高、中低、后扬的曲线，可见全年的发展历程很不平凡。

过去一年，在世界百年变局加速演进的背景下，中国经济面临着复杂严峻形势。

越是风高浪急，越彰显领航掌舵者的坚定果敢。

2024年9月26日，北京中南海。中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。

第一季度实现良好开局后，二季度以来特别是进入三季度，主要经济指标增速回落，市场预期走弱，海内外忧患情绪有所蔓延。此时，中国经济正进入关键时刻、重要节点。

加大财政货币政策逆周期调节力度，促进房地产市场止跌回稳、帮助企业渡过难关。针对经济运行出现的新情况新问题，会议果断部署一揽子增量政策。进入10月，社会信心有

头，产品，深深印刻下传统产业锻造新优势的精度。

实地感受本钢的涅槃重生，习近平总书记在赞许中寄予厚望：

本钢是我们国家的老企业，这些年焕发青春！钢铁产业是我们国家的重要基础产业，实体经济是国民经济的根基所在。要继续努力，把短板补上，把结构调优，继续为中国式现代化多作贡献。

有了信心，便有了希望。

冬日暖阳下，农家小院里，灶台上锅盖一掀，黏豆包和杀猪菜的香气弥漫四溢，炊烟升腾在新家园上空，恰似冬去春来的注脚。

这片黑土地，经历多少风霜雨雨，总能遇难成祥，始终生生不息。

穿越历史的烟云，钢花飞溅、钻机轰鸣、粮食满仓，它曾承载过辉煌荣光；改革开放大潮奔涌，市场经济百舸争流，它也在波峰浪谷间奋楫而进。

如今，乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风，东北迎来新的历史机遇。穿越寒潮，冲破坚冰，积攒已久的势能，正喷薄而出。

此次考察辽宁，习近平总书记来到本溪市，走进本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。

本溪，这座以出产钢铁闻名的老工业城市，本钢，新中国最早恢复生产的大型钢铁企业之一，一如东北的缩影，于沉淀与思索中，为重振雄风、再创佳绩而努力奋斗。

生产车间里，传承百年基业，打造世界强企的标语，展现这家百年老企业的不老雄心。

机器声轰鸣，世界最宽幅的冷轧板生产线上，一卷卷闪着银光的钢卷从流水线上生产出来。走进企业的集控中心，智能系统精密运转，生产环节尽在掌控。

冷轧超深冲宽幅面板、冷轧热冲压成型超高强度钢、高级别石油螺旋焊管钢

一款款叫得上名号的拳

头产品，深深印刻下传统产业锻造新优势的精度。

商品琳琅满目，人流熙熙攘攘，此起彼伏的吆喝声交织成一曲热闹非凡的市井乐章，人面市面相映红。

感受着红红火火的东北年味儿，总书记高兴地说：今天来到这里，把过去的回忆都勾起来了。

土地塑造人的性情，历史熔铸人的气魄。

一家企业的转型升级之道，蕴藏着一个行业、一个地区发展振兴的密码。

作为我国重要的工业基地，东北的传统产业体量庞大。如何破局开新路？

习近平总书记已经给出了明确的路径：推动东北全面振兴，根基在实体经济，关键在科技创新，方向是产业升级。

2023年到东北考察，总书记在黑龙江提出发展新质生产力。发展新质生产力不是要忽视、放弃传统产业，通过传统产业改造升级，也能发展新质生产力，总书记反复阐明新与旧、破与立的辩证法。

此次考察，总书记要求辽宁统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大，再次强调：切不可把传统产业一概视为低端产业、落后产业，一退了之，否则就可能导致新旧动能断档失速、加剧结构调整阵痛。

立足实际、认清优势，因地制宜、坚定不移，老树亦能发新芽，千锤百炼方成钢。重任系于是、希冀系于是。

律回春渐、时盛岁新，暖意萌动在山川乡野，涌动于大街小巷。春节，这是中国人心中最温暖的节日，也是在团圆中汲取力量的再出发。

23日上午，习近平总书记来到历史悠久的沈阳东大副食品商场。

热气腾腾的大包子、外酥里嫩的

锅包肉、个大饱满的四喜丸子、货真价实的八旗手工肠

商品琳琅满目，人流熙熙攘攘，此起彼伏的吆喝声交织成一曲热闹非凡的市井乐章，人面市面相映红。

感受着红红火火的东北年味儿，总书记高兴地说：今天来到这里，把过去的回忆都勾起来了。

土地塑造人的性情，历史熔铸人的气魄。

商场外立面上，巨型浮雕壁画，展现了它自1829年以来的历史变迁，诉说着这里人民开拓进取、奋斗创业的过往。

正门两侧，一副对联笔力沉雄，志意激昂：立东关成基业生生不息后继有人，闯市场承大业蒸蒸日上地久天长。

一隅烟火，照见北国沧桑：可歌可泣的闯关东，林海雪原里的孤勇血战，扭转乾坤的大决战，共和国长子的大贡献，新时代里的大担当。日月其迈，筚路蓝缕，艰难困苦，玉汝于成。

向着光荣与梦想，唯有用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。

沈阳市长安街道长安小区的社区党群服务中心里，老人们挥毫写下家睦邻喜多喜乐，国强民富长安宁的春联，将总书记新年贺词里多喜乐、长安宁的祝福，化作新岁的祈愿。孩子们编着中国结，那鲜艳的红色，正如幸福生活的炽热底色。

习近平总书记来到大家中间，饱含深情地说：过好春节意味着新一年有一个好的开端，家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。

社区广场上，锣鼓欢腾，火红的大秧歌扭起来了。

春也归来。且看这白山黑水、松江辽河，又是一幅人间美景，又是一番崭新天地！

（新华社沈阳1月26日电）

12月份全国规上工业企业利润由降转增全年实现利润超7.4万亿元

新华社记者 潘洁

国家统计局27日发布数据显示，2024年12月份，全国规模以上工业企业利润由11月份同比下降7.3%转为增长11.0%；营业收入同比增长4.2%，较11月份加快3.7个百分点。从全年看，2024年规上工业企业营业收入较上年增长2.1%，实现利润总额74310.5亿元，较上年下降3.3%。

虽然2024年规模以上工业企业利润仍处下降区间，但在一揽子增量政策及时出台后，工业企业效益呈现持续恢复态势。国家统计局工业司司统计师于卫宁说，四季度工业企业利润稳步恢复，降幅较三季度大幅收窄12.7个百分点。

高技术制造业凸显发展动力。

2024年，工业新动能加快发展，带动高技术制造业利润较上年增长4.5%，高于规上工业平均水平7.8个百分点，拉动规上工业利润增长0.8个百分点。

高端装备制造行业中，光电子器件制造、航天器及运载火箭制造等行业利润较上年分别增长66.9%、13.4%；智能化领域中，智能无人飞行器制造、智能车载设备制造、可穿戴智能设备制造等行业利润分别增长164.7%、112.8%、37.7%。

装备制造业 压舱石 作用明

显。2024年，装备制造业的8个行业中，有5个行业利润实现增长，有6个行业利润较1至11月份改善，为规上工业企业恢复提供重要支撑。其中，铁路船舶航空航天、仪器仪表、电子等行业利润较上年分别增长21.5%、3.5%、3.4%；金属制品、电气机械行业利润降幅较1至11月份分别收窄1.4个、1.1个百分点。

消费品制造业利润稳定增长。2024年，随着一系列扩内需促消费政策发力显效，以及工业品出口持续增加，消费品制造业利润较上年增长3.4%。其中，化纤、酒饮料茶、食品制造、文教工美等行业利润均保持较快增长，全年分别增长33.6%、7.1%、6.3%、4.8%。

于卫宁表示，面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，2024年我国规模以上工业企业营业收入保持增长，实现利润总额超过7.4万亿元，以高技术制造业为代表的工业新动能利润较快增长。下阶段，要继续深入贯彻落实中央经济工作会议精神，全方位扩大国内需求，加快形成新质生产力，推动工业企业效益回升向好。

（新华社北京1月27日电）

全国妇联春节期间开展“家家美·幸福年”系列主题宣传活动

新华社北京1月27日电（记者黄玥）今年春节期间，全国妇联开展“家家美·幸福年”系列主题宣传活动，以贺新春视频、全网互动活动、网络推文等形式内容，引领主流价值，丰富广大妇女和家庭的精神文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围。

8集贺新春视频邀请名家大咖讲年俗、各族各界妇女代表送祝福、普通群众说心愿，表达传承文化、承载

幸福、寄托情感的重要内涵。网友可通过AI定制春联、打卡接福、线上抽奖等方式参与全网互动活动。从除夕开始，早安，你好、漫画幸福家等春节档网络推文陆续发布，分享拜年祝福、年俗文化和千家万户欢庆新年的美好情景。

据悉，活动通过全国妇联新媒体矩阵面向全网发布，便于广大网友随时参与。

元，村民人均增收1000元以上，年人均收入达16000元。

在坼岩村采访的时候，村党支部书记鲁双喜对记者说：你们一定要去看一看后盾单位为我们建造的安全饮水工程。

来到地下水井旁，鲁双喜拧开阀门，清亮的水流从水管喷涌而出。据了解，后盾单位从水利部门争取资金15万元，为坼岩村新建了一口深280米的地下水井，并安装了2000米钢管网。湖南旅游技师学院还投入资金给村里6个蓄水池新建了顶盖，保证水质干净。去年，后盾单位还投入24万元拓宽整修了烤烟产业区2公里道路，500亩烤烟通过这条道路运出大山。

山村年味浓浓，坼岩村群众对新的一年满怀期待。

新华社记者 魏培全 摄

寒冬送温暖情满福利院

1月26日，在福州市第二社会福利院，青年志愿者与福利院的年轻人一起合影留念。

当日，青年志愿者来到福州市第二社会福利院开展“福利院里献爱心”主题活动。在活动现场，青年志愿者与在福利院康复学习的年轻人一起交流，开展口腔卫生健康知识讲座、手工技艺制作和共同绘制一幅画等活动，让他们保持乐观心态，积极面对生活，一起迎接即将到来的农历新年。

新华社记者 魏培全 摄

坼岩村适合烤烟种植，2024年村里继续做强做大优势产业，全村烤烟种植面积扩大到1300亩，完成收购3000多担，创收550多万元。

坼岩村选中的红薯粉丝加工厂，全村100多户村民种植红薯500多亩，村办企业红薯粉丝加工厂收购村民红薯11万公斤，加工红薯粉丝1万公斤，创收30多万元。因为生产的红薯粉丝原料纯正且沿用传统技法手工制作，坼岩村的红薯粉丝十分畅销。

后盾单位也积极为销售红薯粉丝出力，仅湖南旅游技师学院就为村里销售了2000公斤红薯粉丝，完成销售收入6万元。

除此之外，坼岩村还发展水果300亩，黄花菜100亩，莓茶50亩。2024年，全村实现村集体经济收入41万

元，突破100万人次。

在湖南浏阳，烟花、无人机共舞，打造出一幕幕视觉盛宴，吸引国内外游客纷至沓来。

在上海化工区，10万吨级绿色甲醇项目建设正酣，上海港有望今年年底“喝上”第一口本地产绿色甲醇。

在重庆团结村中心站，来自欧洲、东南亚等世界各地的洋年货源源不断运出，送至西南地区各大商超、餐饮店。

虽然开年不足一个月，但国际社会普遍看好今年中国经济发展前景。

近期，世界银行、国际货币基金组织等国际机构纷纷上调2025年中国经济增长预期。在全球地缘政治和经济形势依然严峻的背景下，相信中国将继续成为引领世界经济增长的重要引擎。

虽然开年不足一个月，但国际社会普遍看好今年中国经济发展前景。

近期，世界银行、国际货币基金组织等国际机构纷纷上调2025年中国经济增长预期。在全球地缘政治和经济形势依然严峻的背景下，相信中国将继续成为引领世界经济增长的重要引擎。

在重庆团结村中心站，来自欧洲、东南亚等世界各地的洋年货源源不断运出，送至西南地区各大商超、餐饮店。

投资考虑的是中长期因素，看重的是经济未来发展。

风雨无阻向前进，我们的判断更清晰，底气更坚实：有利条件强于不利因素，发展的时和势依然占优，对2025年的中国经济发展充满信心。

坚定信心、迎难而上，干字当头、众志成城，中国经济航船必将在新的征途上劈波斩浪、一往无前。

（新华社北京1月25日电）

